
MUNICÍPIO DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2015 

27 DE SETEMBRO DE 2015 
 

CARGO: 
Agente de Biblioteca 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 30 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (CP Saltinho-SC), Nº da Inscrição, Data de Nascimento, as respostas por questão e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Concurso Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 28 de setembro de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do e-mail 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 e 30 de setembro de 2015. 
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Língua Portuguesa 

 
As questões de 01 a 03 são referentes à imagem a 
seguir: 

 
Disponível em: www.filosofiahoje.com  Acesso:18/08/2015 

 
01) Sobre as sentenças acima podemos afirmar que: 
 
1. Albert Einstein se comparava a um peixe, pois se 

sentia por vezes inútil. 
2. O autor acredita que todos têm potenciais, porém 

apresentam habilidades opostas. 
3. Einstein compara “todo mundo” a peixes, isto é, 

somos estúpidos em alguma coisa. 
4. Os gênios sofrem pela sua genialidade enquanto os 

peixes sofrem pela ignorância de apenas saber 
nadar.   

 
a) Somente a oração de número 2 está correta. 
b) Somente as orações de número 1 e 2 estão corretas. 
c) Somente a oração de número 3 está correta. 
d) Somente as orações de número 3 e 4 estão corretas. 
e) Somente as orações de número 1, 2 e 4 estão 

corretas. 
 
02) “Mas se você julgar...” A conjunção do fragmento 
exprime ideia de: 
 
a) adição 
b) conformidade 
c) adversidade 
d) alternância 
e) conclusão 
 
03) “...de subir em árvores, ele passará sua vida inteira 

acreditando ser estúpido.” Marque a alternativa que 
apresenta a informação correta sobre os termos 
sublinhados. Respeitando a ordem em que aparecem, 
temos: 

a) Proparoxítona, oxítona e proparoxítona.  
b) Paroxítona, paroxítona e oxítona. 
c) Paroxítona, oxítona e paroxítona. 
d) Proparoxítona, paroxítona e oxítona. 
e) Paroxítona, proparoxítona e paroxítona  
 
O poema do poeta português António Ramos Rosa 
servirá como base para responder as questões de 04 a 
10: 
 

Poema dum funcionário cansado 
 

A noite trocou-me os sonhos e as mãos   
dispersou-me os amigos   

tenho o coração confundido e a rua é estreita   
estreita em cada passo   
as casas engolem-nos   

sumimo-nos  
estou num quarto só num quarto só   

com os sonhos trocados   
com toda a vida às avessas a arder num quarto só   

Sou um funcionário apagado   
um funcionário triste   

a minha alma não acompanha a minha mão   
Débito e Crédito Débito e Crédito   

a minha alma não dança com os números   
tento escondê-la envergonhado  

o chefe apanhou-me com o olho lírico na gaiola do quintal 
em frente  

e debitou-me na minha conta de empregado  
Sou um funcionário cansado dum dia exemplar  

Por que não me sinto orgulhoso de ter cumprido o meu 
dever?  

Por que me sinto irremediavelmente perdido no meu 
cansaço  

Soletro velhas palavras generosas  
Flor rapariga amigo menino   

irmão beijo namorada   
mãe estrela música  

São as palavras cruzadas do meu sonho   
palavras soterradas na prisão da minha vida   

isto todas as noites do mundo numa só noite comprida   
num quarto só. 

Disponível em: www.jornaldepoesia.jor.br 
Acesso:18/08/2015 

 
04) Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com 
as informações do texto lido: 
 
(___) Segundo o funcionário, no mundo em que ele vive 
não há mais espaço para o lirismo e o sonho.   
(___) O chefe censura o funcionário ao perceber sua 
“desatenção”.   
(___) O eu-lírico apresenta sua mesmice no trabalho 
que não é conciliável com sua alma de poeta.  
(___) Pode-se afirmar que um texto literário traz as 
marcas particulares de seu escritor, bem como, as 
marcas relacionadas ao contexto social em que o 
artista viveu. 
 
Respectivamente temos: 
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a) V – F – F – F  
b) F – V – F – V 
c) F – V – V – F 
d) V – F – F – V 
e) V – V – F – V  
 
05) “Poema dum funcionário cansado” Substituindo o 
termo em destaque, sem acarretar prejuízo de sentido 
ao título do poema, temos:  
 
a) baldado 
b) malogrado 
c) obtuso 
d) fatigado 
e) taciturno 
 
06) “...isto todas as noites do mundo...” A figura de 
linguagem presente no fragmento anterior é 
denominada: 
 
a) personificação 
b) antítese 
c) metonímia 
d) eufemismo 
e) hipérbole 
 
07) “...com os sonhos trocados...” O adjetivo 
correspondente à locução adjetiva de sonho é onírico. 
Em todas as alternativas há correspondência entre a 
locução adjetiva e o adjetivo dado, exceto em: 
 
a) geleia de abóbora = cucurbitáceo 
b) balde de gelo = glacial 
c) casa de fidalgo = fitatélico 
d) lembranças de verão = estival 
e) tempo de guerra = bélico 
 
08) “Por que não me sinto orgulhoso de ter cumprido o 

meu dever?” A sentença que emprega incorretamente 
uma das formas dos PORQUÊS  é: 
 
a) Gostaria de saber por que você não participou da 

tarefa. 
b) Desconheço os motivos porque o concurso foi 

transferido. 
c) Se a menina mentiu, eu gostaria de saber por quê. 
d) A gerente quer um porquê para sua saída repentina.  
e) Mauro não chegou a tempo porque estava cansado. 
 
09) “...me sinto iRRemediavelmente...” Das assertivas 
abaixo somente uma apresenta todas as palavras 
escritas corretamente em relação ao emprego dos RR: 
 
a) corrupto – carretel - arrabalde 
b) torradeira – corrigir - ararra 
c) ferradura –furração - arranhar 
d) carreata – marrom – camarrão  
e) pirralho – arraigado – farriseu  

10) “...com toda a vida às avessas...” Em somente uma 
das assertivas abaixo o acento indicador de crase está 
sendo corretamente empregado. Marque-a: 
 
a) Entregou a maleta à alguém na portaria. 
b) A nossa ordem é semelhante à dos generais.  
c) Ofereceu o presente à mim.  
d) Pedro viajou à serviço da empresa.  
e) Mariana ficou cara à cara com a rival. 
 

Matemática 

 
11) Qual é o mínimo múltiplo comum (MMC) entre os 
números 15 e 25? 
 
a) 35 
b) 50 
c) 90 
d) 75 
e) 60 
 
 
 
 
 
 
12) Um quadrado possui perímetro de 10cm então a 
área desse quadrado em cm2 é de: 
 
a) 7,5 
b) 9,75 
c) 15,5 
d) 3,25 
e) 6,25 
 
 
 
 
 
 
13) Qual é o décimo primeiro (11°) termo da PG 

(Progressão Geométrica) dada por � �
�� ; �

� ; … . 
 ? 

 

a) 
��

  

b) 
��
�  

c) 192 

d) 
���


  

e) 98 
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14) A solução da equação exponencial 
�

�� = ���� é igual 

a: 
 
a) 9 
b) 3,5 
c) 0,5 
d) 1 
e) 6,5 
 
15) Quantos números de 8 algarismos pode-se 
escrever, utilizando 4 vezes o algarismo 2, 3 vezes o 
algarismo 6 e 1 vez o algarismo 4? 
 
a) 104 
b) 280 
c) 38 
d) 310 
e) 108 
 

Espaço para cálculo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
16) Um cantor goiano, de 29 anos, e a namorada dele, 
de 19, morreram na manhã de quarta-feira 
(24/06/2015) após um acidente de carro na BR-153, no 
km 614, entre Morrinhos e o trevo de Pontalina, em 
Goiás. Segundo o Corpo de Bombeiros, o sertanejo 
voltava de um show em Itumbiara, no sul do estado, 
por volta das 3h30, quando o veículo em que ele 
estava, um Range Rover, saiu da pista e capotou. De 
que cantor o trecho se refere? 
 
a) Gustavo Lima. 
b) Cristiano Araújo. 
c) Luan Santana. 
d) Michel Teló. 
e) Eduardo Costa. 
 
17) É uma das serras de Santa Catarina, localizada no 
sul do estado. É cortada pela rodovia SC-390, onde se 
tem uma espetacular vista da serra. Com muitas matas 
e cachoeiras, é um dos cartões-postais do estado. 
Localiza-se no município de Lauro Müller, a mais de 
1421 metros de altitude (altitude do Mirante). De que 
serra o trecho se refere? 
 
a) Serra da Cantareira. 
b) Serra da Mantiqueira. 
c) Serra do Rio do Rastro. 
d) Serra da Canastra. 
e) Serra dos Órgãos. 
 
18) Qual é o Município mais populoso do Estado de 
Santa Catarina? 
 
a) Blumenau. 
b) São José. 
c) Florianópolis. 
d) Joinville. 
e) Chapecó. 
 
19) Ponte localizada em Florianópolis, no estado de 
Santa Catarina. Foi construída com o objetivo de ligar a 
parte insular da capital do estado, na ilha de Santa 
Catarina, à parte continental, visando substituir o 
antigo serviço de ligação por balsas. Ela é uma das 
maiores pontes pênseis do mundo e a maior do Brasil. 
Trata-se da: 
 
a) Ponte Rio Negro. 
b) Ponte Hercílio Luz. 
c) Ponte JK. 
d) Ponte Colombo Sales. 
e) Ponte Internacional da Amizade. 
 
 
 



5 
 

20) O Município de Saltinho (SC) está localizado em 
qual das regiões do Estado de Santa Catarina descritas 
abaixo? 
 
a) Nordeste. 
b) Planalto Norte. 
c) Planalto Serrano. 
d) Meio Oeste. 
e) Oeste/Extremo-Oeste. 
 

Conteúdos Específicos 

 
21) De acordo com as atribuições do cargo de Agente 
de Biblioteca é incorreto afirmar:  
 
a) Receber, fazer registro e cadastrar livros, folhetos, 

revistas, periódicos e outros. 
b) Controlar o fichário de requisição bibliográfica, 

acompanhando o seu andamento.  
c) Preparar o acervo bibliográfico a ser colocado à 

disposição dos alunos e professores. 
d) Elaborar a proposta pedagógica da escola.  
e) Atender aos usuários da biblioteca, informando-os 

sobre o uso de acervo bibliográfico e disposição dos 
mesmos nas estantes. 

 
22) De acordo com as atribuições do cargo de Agente 
de Biblioteca é correto afirmar:  
 
a) Manter atualizada a legislação tributária municipal. 
b) Providenciar os serviços de reprografia e 

multiplicação de documentos. 
c) Fornecer os elementos para relatórios dos dados 

referentes à biblioteca, relativos à catalogação, 
classificação movimentação. 

d) Avaliar o desempenho dos alunos, atribuindo-lhes 
notas ou conceitos nos prazos fixados. 

e) Promover recuperações preventivas e paralelas e/ou 
atividades de complementação, aperfeiçoamento e 
aprofundamento, conforme a exigência dos 
diagnósticos de avaliação. 

 
23) (Informática) É uma planilha eletrônica para fazer 
todo e qualquer tipo de cálculos, projeções, controles 
numéricos, tabelas de custos, gráficos. Trata-se do: 
 
a) Microsoft Excel 
b) Paint 
c) Microsoft Power Point 
d) Microsoft Word 
e) Internet Explorer 
 
24) (Informática) De acordo com as teclas de funções 
usamos F6 no Internet Explorer para: 
 
a) Selecionar a barra de endereço. 
b) Acionar a correção. 
c) Não há função especificada. 

d) Aumenta a área ocupada pelo seu navegador. 
e) Acessa o modo de segurança. 
 
25) De acordo com as regras da ABNT sobre a margem 
é correto afirmar: 
 
a) A superior e a esquerda devem ter 3cm de distância 

da borda. Já a inferior e a direita devem apresentar 
margem de 2cm. 

b) A superior e a esquerda devem ter 2cm de distância 
da borda. Já a inferior e a direita devem apresentar 
margem de 3cm. 

c) A superior e a esquerda devem ter 3cm de distância 
da borda. Já a inferior e a direita devem apresentar 
margem de 4cm. 

d) Todas as margens devem apresentar 2cm da borda. 
e) Todas as margens devem apresentar 3cm da borda. 
 
26) De acordo com as normas da ABNT nas Referências 
de livros usamos: 
 
a) Sobrenome do autor em caixa alta e negrito, nome 

do autor, título em negrito, cidade, ano da publicação 
e editora. 

b) Sobrenome do autor em caixa alta, nome do autor, 
título em negrito, edição, cidade, editora e ano de 
publicação. 

c) Sobrenome do autor em caixa alta, nome do autor, 
título em caixa alta, edição, cidade, editora e ano de 
publicação. 

d) Sobrenome do autor em negrito, nome do autor, 
título em negrito, editora, ano de publicação, edição 
e cidade. 

e) Sobrenome do autor em caixa alta, nome do autor, 
título em negrito, ano de publicação, cidade, edição e 
editora. 

 
27) O vocábulo____________ é de origem portuguesa, 
e é utilizado no sentido de registrar algo que é de valor 
para uma comunidade, protegendo-o através de 
legislação específica. Trata-se:  
 
a) Referência 
b) Levantamento bibliográfico 
c) Obra de referência  
d) Tombamento 
e) Catálogo 
 
28) Sobre os cuidados para preservação dos matérias 
da biblioteca assinale a alternativa incorreta: 
 
a) Lave e seque suas mãos antes de manusear os livros. 
b) Evite comer e beber perto dos livros.  
c) Faça anotações no seu caderno e não sublinhe o 

texto dos livros, mesmo que a lápis.  
d) Utilize clips, lápis, caneta e outros para marcar as 

páginas.  
e) Evite passar o dedo na língua para virar a página. 
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29) Sobre a organização da biblioteca e a formação de 
leitores é incorreto afirmar: 
 
a) Mantenha a biblioteca com um ambiente 

aconchegante e tranquilo. 
b) Deixe os livros ao alcance das crianças.  
c) Indique as criança sempre livros com textos curtos. 
d) Seja você também um bom leitor. 
e) Conte histórias às crianças. 
 
30) Sobre a leitura e a formação de leitores é correto 
afirmar:  
 

I. O hábito de leitura é uma prática extremamente 
importante para desenvolver o raciocínio, o senso 
crítico e a capacidade de interpretação. 

II. O prazer da leitura deve ser despertado logo na 
infância. 

III. Ler faz parte da formação cultural de cada 
indivíduo.  

IV. A leitura estimula a imaginação, proporciona a 
descoberta de diferentes hábitos e culturas, 
amplia o conhecimento e enriquece o vocabulário. 

 
a) Somente I e II estão corretas. 
b) Somente I, II e IV estão corretas. 
c) Somente II e IV estão corretas. 
d) Somente II está correta. 
e) Todas estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


